

培育十段心算神童的推手

从自己的兴趣出发，创立一份可以成就终身的事业是一件多么幸福的事情，但如何将这份事业经营得不同凡响、出类拔粹呢？戴江庆先生相信唯有「学生超越老师」、「青出于蓝更甚于蓝」才能实现这个伟大的抱负。

祖父传「算盘王」的称号

「正统心算」在戴江庆先生与妻子许秀云女士认真经营之下，声名渐渐远播。从一个事件可以说明「正统心算」的好名声：自从戴江庆先生到台南创立「正统心算」后，祖父戴云十分关心营运情况，有一次，他和祖母二人连袂到台南探望孙子，看到戴江庆先生将珠心算班经营得有声有色，戴云先生一回到虎尾，便四处向亲戚朋友宣传说：「我的孙子是『算盘王』！」于是，戴江庆先生又多了一个「算盘王」的外号。

曾有一位亲戚，听到戴云先生将「正统心算」形容得神乎其技，对方还特地从虎尾专程到台南参观。这位亲戚一看到戴江庆先生偌大的办公室，挂满了奖杯、锦旗、奖状，以及家长赠送的感谢匾额，他非常惊讶地问戴江庆先生：

「你是在教珠心算，还是在做奖杯的生意啊？」戴江庆先生连忙笑着解释：

「这些奖杯、锦旗，都是学习『正统心算』的学生，因为参加各项比赛，成绩优异获得的奖励！」这位亲戚回到家乡后，开始不断宣传戴云先生的孙子——戴江庆先生，在台南开设珠心算补习班，学生有几千，还把学生教到世界第一名……大家来看，这是我们村子的荣耀！

戴江庆先生不只是赢得了家乡父老的好口碑，他更有个实至名归的称号「台湾珠心算十段名师」。

台南「正统心算」珠心算教室附近的德高小学，连续出现了不少位「珠心算」十段神童！这都是戴江庆先生的功劳，因为这些孩子全部都是戴江庆先生的学生。

「正统心算」在台南刚成立不久，戴江庆先生就经常带着学生们南征北讨，累积丰硕战果，也因此获得媒体的注目。1990年11月23日，戴江庆先生与学生们首度登上国内最大报纸之一「联合报」，记者吴振福报导内容大致如下：

「来自云林县虎尾镇的戴江庆，在台南市发展已四年，利用课余就近在地处台南偏郊的德高小学，指导学童心算及珠算，部分有兴趣的小朋友，更在晚间或假日到他家里进一步练习，而热心推展珠心算的戴老师最大的心愿，就是希望他的学生有人能够通过全国心算检定十段，当林姿吟、黄茹敏如愿以偿时，他买来一长串鞭炮大肆庆祝，因依全国检定规定，国内最高段数为十段……」

「本月十二日戴江庆再率子弟兵北上，参加本年度国际珠算及数学竞赛国手选拔，德高小学二年级的林姿吟，四年级的林育生及东光小学五年级的杨雅妃分别入选为国手，而林姿吟的妹妹林芬馨也获国手备取，三位小国手将于寒假期间代表我国参加中、日、韩的国际珠算心算比赛，希望能为国争光。」

往后，这群戴江庆先生培训出来的小小子弟兵，各项成绩表现愈优异，也愈来愈受到国内各大媒体瞩目，上报的机会层出不穷